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LEADER

Tisztelt Képviselő-testület!

A LEADER program az Európai Unió vidékfejlesztési politikájának része, az Európai Bizottság
által kidolgozott, közösségi kezdeményezések egyike. A program elnevezése a francia Liaison Entre
Actions pour le Development de l'Economie Rurale (magyarul: Közösségi kezdeményezés a vidék
gazdasági fejlesztése érdekében) megnevezés kezdobetűiből származik.

A program célja, hogy a vidék fejlesztésére szánt uniós források ne egymástól elkülönült
területeken (oktatás, egészségügy, mezőgazdasági fejlesztés, kulturális fejlesztés, vállalkozás fejlesztés
stb. ) és ne a helyi társadalom megkérdezése nélkii) legyenek felhasználva, hanem integrált
kezdeményezéseken keresztül és a helyi politikai, gazdasági szereplők és civil szervezetek bevonásával.

Ennek érdekében minden kistérségben "Helyi Akciócsoportot" (a továbbiakban: HACS) kell
létrehozni, amelybe az önkormányzatok, a kistérség vállalkozói és a kistérség civil szervezödései
kerülhetnek be. A HACS-ok feladata az adott kistérség vidékfejlesztési stratégiájának kialakitása.
Ezután a rendelkezésre álló vidékfejlesztési forrásokat helyben, helyi pályáztatás útján osztják szét olyan
projektekre, amelyek ezen - helyben kialakított - stratégiával összhangban állnak.

A 2023-2027-es éveket felölelö agrár-vidékfejlesztési cíklusra az Agrárminisztérium elkészítette
Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Tervét (a továbbiakban: KAP ST), amelyet az Európai
Bizottság 2022. november 7-én fogadott el.

A korábbi tervezési időszakhoz képest a KAP ST-ben jelenős változásként jelenik meg, hogy a
budapesti agglomerációhoz tartozó, 5-10 ezer közötti lakosságszámmal rendelkező települések is
bevonhatóvá váltak a LEADER programba, mível immáron vidéki térségeknek minösülnek.

Jelenleg hazánkban 103 db LEADER RACS működik, amelyek tervezési területei lefedik a teljes
vidéki térséget a Budapest kömyéki agglomerációs terület kivételével. A HACS-ok tervezési területeit
az előzetes elismerési kérelmek jóváhagyásával fogadja el az Irányitó Hatóság (továbbiakban: IH). A
KAP ST-ben foglaltak szerint, a HACS-ok területileg összefilggő egységet alkotnak lefedve
Magyarország vidéki térségeit, akképpen, hogy egy település csak egy HACS-hoz tartozhat. A HACS-
ok az általuk elkészített és az HI által elfogadott Helyi Fejlesztési Stratégiák (továbbiakban: HFS)
alapjánjelentetik meg helyi felhívásaikat, amelyeken keresztül támogatási lehetöségettudnak biztositani
az általuk lefedett térség szereplöinek. Ezek a szereplők lehetnek magánszemélyek, önkormányzatok,
vállalkozások, civil szervezetek, nonprofit szervezetek, vagy akár egyházi jogi személyek is. A helyi
felhívások megjelentetése, azok forráskerete, a bennük foglalt maximális támogatási összeg és a
támogatási intenzitás meghatározása alapvetően a HACS-ok hatásköre.



A HFS-ek kidolgozása során a HACS-ok az általuk lefedett terület igényeire és szükségleteire
alapozva alakítják ki intézkedéseiket, mely során további fontos szempont a KAP ST-ben rögzített célok
eléréséhez történö hozzájámlás, ilyen többek között:

- a helyi termékek és szolgáltatások fejlesztése,
- mikro-, kis- és középvállalkozások fejlesztése,
- helyi gazdaságfejlesztés,
- okos falu stratégiákhoz való hozzajárulás,
- közösségfejlesztés és
- komplex, feimtartható turisztikai programok kidolgozása.

A HFS-ek alapján támogatható tevékenységeket alapvetően a HACS-ok saját hatáskörükben
határozzák meg helyi igényfelméréseket és egyeztetéseket követően, ezért a IIACS-ok is folyamatosan
keresik az önkormányzatokat egyeztetés céljából.

A településeken élö lakosság és az ott működö mikro-, kis-és középvállalkozók, valamint
szervezetek számára kiemelten fontos lehet a település LEADER programhoz történö csatlakozása,
annak érdekében, hogy elérhetök legyenek a program által nyújtott támogatási lehetöségek mind az
önkormányzatok, mind az adott település lakosai és az ott működö vállalkozások, civil szervezetek
szamara.

Buda-kömyéke az Agrárminisztérium IH-ja által megszabott két tervezési területre lett osztva,
melynek alapján Dunavarsány is jogosult a Buda-Kömyéki LEADER Egyesűlethez való csatlakozásra
és annak tagjaként Helyi Akciócsoport alakítására. A fentiekre tekintettel Varga László, az Egyesület
elnöke megkereste Önkormányzatunkat felajánlva az Egyesülethez való csatlakozás lehetöségét. Az
egyesületÍ tagság éves díja önkomiányzatonként bruttó 10 000 Ft.

Mivel az Egyesűlethez való csatlakozáshoz szükséges az ezen szándékról szóló Képviselö-
testületi döntés, kérem a Tisztelt Képviselö-testületet, hogy az elöterjesztésben foglaltakat megtárgyalni
és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati "avaslat:
Dunavarsány Város Onkormányzatának Képviselő-testülete csatlakozni kívan a Buda-Környéki
LEADER Egyesülethez 10. 000 Ft/év egyesületi tagsági díj ellenében, és felkéri a Polgármestert,
hogy a csatlakozáshoz szükséges intézkedéseket tegye meg.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

A határozatí javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Fejlesztési és Ugyrendi Bizottság

Az előterjesztést készítette: Lex Lilla intézményfelügyeleti referens

Dunavarsány, 2023. október 5.
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